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En meget vigtig del af vejen til et fælles menighedsråd 
var de visionsdage, som Inge-Lise og Torben organise-
rede, en ide, som Inge-Lise havde med fra sit eget ar-
bejdsliv. Også personalet blev inviteret med, og man 
diskuterede meget indgående, hvad man gerne vil 
med vores kirker og hvilken linje, der skulle lægges. 

”Visionsdagene viste sig at have stor værdi, og me-
nighedsråd og personale holder stadigvæk visions-
dag i starten af hver valgperiode for at finde ud af, 
hvordan vi kan være kirke i nutiden, og hvordan vi 
kan gøre kristendom relevant og attraktiv for vores 
menighed her og nu”, forklarer Inge-Lise.

”Siden de første fælles møder er vi kommet langt. 
Menighedsrådet har engageret sig i begge sogne, 

og folk tager efterhånden gerne i kirke eller til ak
tiviteter i begge sogne, hvilket var utænkeligt for en 
del år siden. Menigheden siger det selv: ’Vi kom-
mer gerne, uanset om det er i Lumby eller Stige, det 
foregår!’

Konfirmandundervisningen er et godt eksempel på, 
hvordan fællesskab og respekt for særpræg funge-
rer i praksis. Konfirmanderne får undervisning i beg-
ge kirker og sogne. På den måde lærer de at være 
del af et større fællesskabet, men samtidigt får de  
stadigvæk lov at vælge, i hvilken kirke de skal konfirme-
res. Nogle vælger ud fra konfirmationsdato, men de  
fleste er ikke i tvivl, om de hører til Stige eller Lumby 
Kirke. Det viser, at kirken har interesse, selv for unge 
konfirmander, kirkens guld for fremtiden.”
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Et andet projekt, som Inge-Lise er meget glad 
for, er Præsteskoven. Takket være nogle ildsjæle i  
menighedsrådet, er skoven på grænsen mellem  
Lumby og Stige Sogne blevet et yndet udflugtsmål, 
med skovstier, kælkebakke, sø, bålplads og et over-
dækket samlingssted. Folk fra begge sogne kommer 
gerne i Præsteskoven, ikke mindst når de inviteres til 
kirkelige aktiviteter der.  

”Det kirkelige fungerer, får et ekstra ryk,” siger Inge-Lise,  
”det er som om kristendommen lyder bedre under 
åben himmel, at vi fanger historierne fra Bibelen bedre  
i frisk luft. Her har præsterne virkelig fået mulighed 
for at forkynde evangeliet på en ny måde, både til 
konfirmandeftermiddag med forældre, høstguds
tjeneste i telt, skattejagt med børnefamilier eller  
kyndelmisse-andagt.”

Og så er vi tilbage til kernen, grunden til at Inge- 
Lise engagerer sig i menighedsrådet: ”For mig er søn-
dagsgudstjenesten vitaminer til livet. Jeg kan ikke 
undvære kirken, og vil meget gerne, at folk kommer 
og oplever det samme. Derfor er jeg også meget 
taknemmelig, når menigheden bakker så godt op 
om vores gudstjenester og aktiviteter. Det gælder for  
resten også menighedsrådsmedlemmerne. De er 
meget aktive og engagerede, og uden deres del
tagelse og opbakning kunne jeg ikke være formand!”

Næste år er det menighedsrådsvalg, og det bring
er nye opgaver med sig for formanden. ”Mange 
medlemmer vil gerne fortsætte, men der er også et 
generationsskifte på vej, så vi får brug for nye med-
lemmer,” påpeger Inge-Lise. ”Hos os har supplean-
terne altid siddet med til bords til møderne og i de 
forskellige udvalg. Det gør, at de nemt kan glide ind 
i menighedsrådet, når der er behov for det. Hvis du 
gerne vil prøve at være med i menighedsrådet, kan 
du derfor i første omgang stille op som suppleant, og 

stille og rolig engagerer dig i de områder, du interes-
serer dig for. 

Det ville være dejligt, at nogle flere, måske lidt yngre 
har lyst til at være med i menighedsrådet og være 
med til at bestemme, hvilken vej vores kirker skal vælge  
for fremtiden. Hvis du er interesseret, eller kender  
nogen der er, er du meget velkommen til at ringe til 
Inge-Lise på tlf. 21 24 70 31 (formand) eller til Anni på  
tlf. 21 30 09 99 (næstformand) for at høre nærmere. Der 
kommer også nogle valgmøder i løbet af 2024, hvor vi 
inviterer alle interesserede; det fortæller vi mere om i 
næste kirkeblad.”

Inge-Lise skal videre til næste aftale, så jeg takker for 
interviewet med formanden om det at være med i  
Menighedsrådet for Lumby og Stige. Ilse, en af vores 
nyeste suppleanter får det sidste ord: ”Det skulle jeg 
have gjort meget tidligere, jeg kan virkelig lide det!”

Karen van Durme

© Karen van Durme

Anni og Inge-Lise ved modtagelse af gave fra Stige Børnehave.
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Lokalhistorisk forening

Glæd jer til historien om Erik Toft Knudsens opvækst på Alder-
domshjemmet Enrum, som kommer i næste kirkeblad!

Annelise Bæk Hansen

Familie og Samfund  
Lumby – Stige – Søhus
Onsdag den 22. november kl. 19.00. Besøg hos Blomster-
design by Vembye ApS, Grønnegyden 12, Stige, 5270 
Odense N. Demonstration af blomsterdesigner, faglæ-
rer, forfatter og ejer Dorthe Vembye. MAX 20 deltagere. 

Tirsdag den 16. januar kl. 
19.00. Lumby Sognegård, 
H.C. Lumbyes Vej 40 B, 
5270 Odense N. Besøg 
af skuespiller, instruktør 
og dramalærer Torben 
Iversen, som fortæller un-
derholdende, ærligt og 
med meget selvironi ”Mit 
livs eventyr”.

Onsdag den 7. februar kl. 14.00. Region Fyn, Dams-
bovej 11, 5492 Vissenbjerg. Finn Nørbygaard, komiker, 
skuespiller og psykoterapeut. ”Godt vi blev ældre”. 
Han er kendt for sit samarbejde med Jacob Hau-
gaard.

Mandag den 19. februar kl. 19.00. Generalforsam-
ling Familie og Samfund Lumby-Stige-Søhus, afhol-
des i Lumby Sognegård, H.C. Lumbyes Vej 40 B, 5270 
Odense N.

Torsdag den 14. marts kl. 14.00. Besøg hos Susan Sylvest, 
H.C. Lumbyes Vej 31, 5270 Odense N. Susan Sylvest er 
billedkunstner, clairvoyant og laver blomstermedicin.

Torsdag den 18. april kl. 14.00. Årsmøde. Region Fyn, 
Damsbovej 11, 5492 Vissenbjerg. Kl. 15.00 er der fore-
drag med Annemarie Hessellund Beanland. Hvad er 
humor? ”Hvorfor kede sig ihjel, når man kan dø af grin 
sammen med andre?”. 

Onsdag den 24. april kl. 19.00. Lumby Sognegård, 
H.C. Lumbyes Vej 40 B, 5270 Odense N. Tidligere skole
inspektør Lene Glesner fortæller om et tilfældigt møde 
med en tysk mand på en af sine og sin mands sejlture 
til Hjortø. Lene kom i snak med den tyske mand, der for-
talte, hvordan han sammen med sin mor og tre brødre 
flygtede fra Østpreussen og havde været på flugt ad 
flere omgange. Beskrevet i bogen ”Den store flugt”.

Der er tilmelding, og der betales kontant eller med  
MobilePay for at deltage i foreningens arrangementer.

Formand Hanne Degn tlf. 24 66 66 09

Program for Lumby og 
Omegns Borgerforening
I september blev det pludselig offentliggjort, at 
besparelser i Fynbus ville koste Lumby bybussen til 
årsskiftet. Lokale repræsentanter var til møde med 
Rådmanden på området Tim Vermund. Det gav os 
desværre ikke bussen tilbage, men vi har fået etable-
ret et samarbejde omkring, hvordan vi forbedrer ad-
gangen til bussen på Otterupvejen væsentligt. Det 
forventes desuden, at der vil komme flere afgange 
med bus 140 på Otterupvejen.

© Teaterskolen TOPPEN
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Helhedsgruppen under partnerskaber, som startede 
i 2020, arbejder flittigt for Lumbys fremtid. Der er lavet  
et forslag til kommende kommuneplan om mulige are-
aler til udstykninger til boligarealer. Derefter er gruppen 
i gang med at forsøge at få etableret sti mellem Præ-
steskoven og Strandager.

Velfærdens fundament er et nyt partnerskabssamar-
bejde mellem lokalsamfundet og Odense Kommune, 
som kører fra oktober 2023 til februar 2024. Denne gang 
handler det dog udelukkende om, hvordan lokale bor-
gere og foreninger ønsker at kunne bruge Lumby Skole. 
Der er afsat penge til modernisering, som lokale for-
eninger og borgere har mulighed for at være med til at 
bestemme, hvad skal bruges til, så skolen får de facilite-
ter borgerne ønsker at bruge.

Vandcenter Syd har afholdt 2 informationsmøder om-
kring den forestående kloak-separation. Det bliver et stort 
projekt, hvor vi skal forvente opgravninger i byen i 2 år.

Arbejdet med sti-tunnelen under Bladstrupvej nærmer 
sig sin afslutning. Vi afholder indvielse, når den er fær-
dig, forventeligt i december. 

Hyggebanko i skolens aula 
Mandag den 4.december kl. 19.30
Mandag den 8. januar kl. 19.30
Mandag den 5. februar kl. 19.30
Mandag den 4. marts kl. 19.30
Mandag den 8. april kl. 19.30

Fællesspisning i skolens aula
Torsdag den 14. december kl. 18.00
Torsdag den 11. januar kl. 18.00
Torsdag den 14. marts kl. 18.00
Tirsdag den 9. april kl. 18.00
Tilmelding: Ruth tlf. 20 62 22 06 / Hanne tlf. 65 95 52 05.  
Der betales til spisningen: voksne 60,- børn 30,- under 5 år gratis.

Strikkecafe 
Der er strikkecafe hver 2. og 4. 
mandag i måneden kl. 19.00-
21.00 i Lumby Sognegård. Alle 
som har lyst til at strikke eller 
hækle og hygge sammen 
med andre, er meget velkomne. På Borgerforenin-
gens udhængsskab i parken og på Louisevej kan man 
se evt. ændringer eller aflysninger i løbet af sæsonen.

Hyggebanko, fællesspisning og strikkecafe er kun for 
medlemmer af Lumby og Omegns Borgerforening. 
Skolen forbeholder sig ret til at ændre datoerne.

Juletræstænding
Søndag den 26. november opsætter Borgerforenin-
gen julelys på grantræet i H.C. Lumbye Parken. I for-
bindelse med at juletræet tændes, synger vi et par 
julesange, og der serveres lidt til ganen. Alle er vel-
kommen. Træet tændes kl. 16.00.

Juleklip på skolen
I forbindelse med skolens juleklippeaften, har også 
Borgerforeningen et værksted, hvor der er mulighed 
for at bruge sine kreative evner, torsdag den 30. no-
vember kl. 17.00 - 19.00.

Generalforsamling 
Borgerforeningen inviterer til generalforsamling tors-
dag den 22. februar 2024 kl. 19.30 i skolens aula.

Medlemskab af borgerforeningen koster årligt 100 kr. 
pr. husstand og 50 kr. for enlige. 

Indbetal til foreningens konto via netbank: 
1551-11225721 (husk navn og adresse), eller skriv til 
Hanneschultz1961@gmail.com

Hanne Schultz Sørensen tlf. 40 62 52 05
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PRAKTISK INFO

Næste kirkeblad
Næste nummer af kirkebladet uddeles i uge 9.
Materiale kan sendes til kordegn Karen van Durme 
senest mandag den 8. januar på kvd@km.dk

Redaktør Karen van Durme. Andre billeder © Pixabay. © Lumby og Stige Sognes Menighedsråd.
www.lumbysogn.dk   Lumby og Stige Kirker 

Kirkekontor
Kordegn Karen van Durme
Skippervej 11B, 5270 Odense N
Tlf. 66 18 70 66
kvd@km.dk
lumby.sogn@km.dk

Mandag-onsdag kl. 9.00 – 13.00
Torsdag kl. 12.00 – 16.00
Ellers efter aftale

Organist James Howard Young
Skippervej 11B, 5270 Odense N
Tlf. 40 59 54 12
jhy@jnote.com

Kirkegårdsleder 
Camilla Philipsen
Lumby og Stige Kirkegårde
Kvadrillevej 1, 5270 Odense N
Tlf. 65 95 45 20 / 29 24 78 32
lumby.stige@outlook.com
Telefontid kl. 12.00 – 13.00

Værtinde Anita Kaspersen
Tlf. 66 18 75 01
sognehusene@gmail.com

Stige Sognegård
Skippervej 11B, 5270 Odense N

Lumby Sognegård
H.C. Lumbyes Vej 40B, 5270 Odense N

Hvor henvender jeg mig?
For aftale om dåb og vielse kontakter  
man kirkekontoret.
For aftale om bisættelse eller begravelse 
kontakter man kirkekontoret (hverdag) 
eller én af sognenes præster (weekend).
For spørgsmål om faderskab, navngivning,  
navneændring og attester 
henvender man sig til kirkekontoret.
Man er altid velkommen til at kontakte en  
af præsterne for en personlig samtale.

Præster
Sognepræst Karen Nedergaard, kbf.
Tlf. 65 95 50 42
kane@km.dk
Fridag: mandag

Sognepræst Mette Gabelgaard
Tlf. 23 29 63 49
mga@km.dk
Fridag: mandag

Sognepræst Annette Kjær Jørgensen
Tlf. 29 27 65 91
akt@km.dk
Fridag: mandag

Menighedsråd
Formand Inge-Lise Hansen
Tlf. 65 95 51 31
markvejilh@outlook.dk

Næstformand Anni Jensen
Tlf. 21 30 09 99
annibangj@gmail.com


